



210幅作品市群艺馆集中展出 见证这群“普通老年人”变身“艺术达人”

首届老年艺术大学学员交“毕业答卷”



市民参观展览 本报记者 马依钊 摄

信阳消息 (记者 马依钊) 零基础入门,仅仅一年后,一群老年人真的能变身艺术达人?6月30日上午,市群众艺术馆三楼展厅内,集中亮相的210幅优秀书法、绘画、剪纸作品作出了肯定的回答。

绘画作品浓淡相宜,书法作品挥洒自如、剪纸作品惟妙惟肖……由市文化广电新闻出版局主办的“庆‘七一’信阳市群众艺术馆老年艺术大学书法、国画、剪纸作品展”开展,我市首届老年艺术大学学员交出毕业答卷。

展厅内的不少作品水准上乘,若不解内情,很难想象其作者,一年前还都是艺术“门外

汉”。老年艺术大学学员罗爱萍的毕业作品《花鸟写意图》清新淡雅,她告诉记者:“入学时,我甚至连画笔都不会握。学习一年后,在老师的教导下,进步明显,家人和朋友看后都很惊讶,一些作品也能拿得出手了。”

记者了解到,近年来,随着人口老龄化的到来,不少老年人对文化艺术教育有着巨大需求。2017年9月,我市首开老年艺术大学,学制暂定一年制,每学年分春、秋两期,面向社会公开招聘部分非遗传承人担任课程教师,吸引全市700多名中老年人报名。经过考试和选拔,434名学员走进首届老年

艺术大学课堂,涵盖民间舞蹈、剪纸、民乐、书法、戏曲、绘画等不同艺术门类。

市文化广电新闻出版局党组成员、市扫黄打非办公室副主任夏长江向记者介绍,老有所学、老有所教、老有所乐、老有所为,老年艺术大学是政府部门充分发挥职能,为老年人口提供文化艺术学习的平台,受到老年人的欢迎和社会的好评。

据介绍,此次作品展学员们各展其学,是对我市老年艺术培训的一次检验。展出将持续到7月6日,感兴趣的市民可到文化大厦市群众艺术馆三楼展厅参观。

欠款躲三年 拒执被判刑

息县法院审结一起婚约财产纠纷案

信阳消息 (梅倩) 日前,息县法院对一起婚约财产纠纷案件进行了判决,该案历时近四年终于落下帷幕。

2014年黄某与姬某经人介绍结为夫妻,但二人并未领取结婚证。姬某于婚前给付黄某家人彩礼款共计10万元,但两人生活一个月后发生了激烈的争执,黄某遂离家出走。

生活困难的姬某将黄某及其父母诉至法院,要求其偿还10万元彩礼。息县法院依法审理并判令黄某及其父母于判决生效10日内退还姬某彩礼款共计8万元。黄某不服,依法提起上诉,市中院依法审理并于2015年4月驳回上诉,维持原判。

2015年6月,终审判决生效后姬某依法申请了强制执行。2015年10月,黄某的母亲郑某因拒绝履

行生效判决被依法予以拘留。2015年12月,姬某与黄某家人达成和解协议,黄某家中三头黄牛作价1.5万元,三日内另偿还1.5万元,剩余3万元则于2016年年底还清。但直至2016年12月,黄某始终不愿偿还剩余的3万元,且承办人发现黄某购买有某保险,完全有能力偿还,却为规避执行常年外出不归。

2016年12月,息县法院依法将黄某涉嫌拒不执行、判决裁定案移送息县公安局,息县公安局依法立案侦查,并对黄某进行网上追逃。

2018年5月14日,息县检察院依法提起公诉,6月13日息县法院依法开庭审理了此案,并于6月19日作出刑事判决,被告人黄某犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑二个月缓刑三个月。

>>>相关链接

百双巧手剪“传承”

老人孩子同台PK 感受剪纸魅力



剪纸大师许煦传授技艺 本报记者 马依钊 摄

信阳消息 (记者 马依钊) 当孩童与老人一同握起剪刀,比拼剪纸技艺,便是对传承的最好演绎。6月30日下午,一场“传承非遗·我爱剪纸”PK赛在信阳市图书馆上演。

记者在现场看到,可容纳100多人的报告厅内座无虚席,由市文化广电新闻出版局主办的2018年优秀非物质文化遗产展示月系列活动的最后一场在这里举行。上至年近七

旬的老人,下至5岁儿童,共计百余位剪纸爱好者前来参赛。

一把剪刀,一张红纸,大家无声地沉浸在剪纸的艺术魅力中。当日下午,69岁的方霞和几位老姐妹早早地从平桥赶来,接触剪纸三年有余,她告诉记者,剪纸文化博大精深,自己越发沉迷。由于正值暑假,现场吸引了不少孩子参与。11岁的杨瑞真去年接触剪纸,开始时剪刀都不会用,如今剪出的作品已是像模像样。

省级非遗代表性传承人、剪纸大师许煦现场教授剪纸技艺,她告诉记者:“看到那么多孩子和老人喜爱剪纸,特别高兴。当一幅幅精美剪纸作品出自稚嫩的小手时,感触很深。希望他们能坚持下去,让我国优秀的传统剪纸艺术传承下去。”

“我与《信阳晚报》” 征文启事

三十年砥砺奋进根植厚重此沃土,三十年逐浪前行记录伟大新时代。2018年,《信阳晚报》迎来创刊30周年。30年来,信阳晚报人用手中的笔和镜头,为老区振兴鼓与呼,为信阳发展颂与歌。见证历史时刻,记录沧桑巨变,反映民生冷暖,我们从未缺席。30年来,晚报读者通过晚报知晓信阳的大事小情,获取权威实用的生活服务信息。值此创刊30周年之际,我们特开展“我与《信阳晚报》”有奖征文活动,聆听您讲述与晚报相关的难忘经历、成长故事、特殊情怀。

申城四月,春风十里。在这桃红梨白、草长莺飞、万物萌动的春天里,我们在倾听,我们在等你! 欢迎倾诉,欢迎来稿!

一、征稿要求:

- 1.体裁不限,字数700字以内
- 2.征稿时间:即日起至9月16日
- 3.本次征稿活动拟设一、二等奖和优秀奖若干。

A:一等奖1名,奖价值为1000元奖品;

B:二等奖5名,奖价值为300元奖品;

C:优秀奖20名,奖价值为100元奖品;

二、投稿邮箱:xywb30zhengwen@163.com

联系人:刘方 13939736706

付宇峰 15939756535

樊慧君 13623762853

信阳晚报社

2018年4月11日